

EL NOTICIERO DE MENORCA.

Año I.

Mahon, miércoles, 24 de Junio de 1874.

Núm. 45.

Noticias Nacionales.

Madrid 19 de junio de 1874.

Los ministros tienen decidido empeño en que la cifra de los respectivos presupuestos parciales no exceda de la consignada en el ejercicio de 1872 á 1873.

Ayer se debió reunir la junta directiva del partido radical, con objeto de dimitir su cargo algunos vocales que así lo habían anunciado; pero la reunion no se llevó á cabo.

Hoy ó mañana es posible que se reúna en casa del Sr. Martos con el mismo fin, y para nombrar, según hemos anunciado, el directorio del partido que ha de ponerse á su frente y ordenar la marcha política del mismo.

El procedimiento que mas aceptación va hallando entre los radicales para elegir el directorio y junta consultiva de su partido, consiste en convocar á una reunion á los senadores ó diputados de las últimas Cortes de su partido, los cuales seran citados por el presidente de las mismas, Sr. Salmeron, y bajo una presidencia de edad se podrá hacer la indicada eleccion y tratar de otros asuntos.

Pasan de 43,000 los mozos de la actual reserva que han ingresado en caja.

El señor marqués de la Vega de Armijo ha pedido al ministerio de Estado sus pasaportes para marchar á Paris.

Hace dos dias se hallaba en Palencia el Sr. Ramirez Arellano, con objeto, según se nos asegura, de persuadir al Sr. Ruiz Zorrilla á que abandone el retraimiento político en que se halla.

Con motivo de los dias de la señora duquesa de la Torre, Su Santidad le envió la bendicion apostólica para ella y para su familia.

Parece que va á ser promovido á mariscal de campo el brigadier Andriany, que lleva 22 años en este empleo, y que tan brillante campaña hizo en Cataluña en la pasada guerra.

Pasa como hecho completamente cierto la desercion al campo carlista del brigadier de ingenieros Sr. Alemany, acompañado de sus dos hijos.

El brigadier D. Francisco Alemany estaba según creemos, al frente de la subinspeccion del cuerpo en el distrito de Castilla la Nueva.

Ayer celebró una conferencia el señor ministro de Hacienda con dos representantes de los tenedores de cupones en Londres, habiéndoles

ofrecido pagar en metálico, y en un breve plazo, los intereses vencidos.

El ascenso á teniente general del mariscal de campo Sr. Palacios toca grandes dificultades en ciertas regiones.

Sus amigos alegan que ha sido promesa que se le hizo para que fuese á Somorrostro.

Ha llegado al cuartel general del Norte el conde de Paredes, ayudante del presidente del poder ejecutivo, á quien «El Tiempo» supone portador de nuevas instrucciones relativas á importantes acuerdos tomados en Consejo de ministros.

También parece que ha llegado al cuartel general del Norte el representante de Prusia en España, siendo recibido con todas las consideraciones debidas á su alto rango.

En Eibar y otros puntos, según el «Diario» de San Sebastian, han impuesto los carlistas 500 rs. de multa á los que no han justificado haber cumplido en Pascua con los preceptos de la Iglesia.

En la ría de Bilbao, solitaria durante tantos meses, se van viendo cada dia mas y mayores buques de vapor procedentes del extranjero, que fondean en el Desierto, Luchana ú Olaveaga.

Idem 20.

En el Consejo de Ministros celebrado ayer tarde se discutió estensamente la cuestion de hacienda, esplanando el señor Camacho su plan financiero, aunque sin leer todavía ninguno de los proyectos que tienen preparados. Según las versiones mas acreditadas que circulan, el nuevo presupuesto de ingresos ascenderá á 2,700 millones de reales, restableciéndose el impuesto absoluto del tabaco é imponiéndose un arbitrio sobre la sal. Parece que también se indicó respecto de una contribucion de inquilinatos y del aumento del timbre. En cuanto á la cuestion de la deuda, supónese al ministro inclinado á suspender el pago de intereses durante dos años, destinando entre tanto 30 millones de reales al mes para amortizaciones. Estas noticias que circulan desde ayer no pueden considerarse aun como completamente exactas. Suspendemos, por lo tanto, emitir nuestro juicio hasta tener á la vista los proyectos del Sr. Camacho, que muy en breve, tal vez mañana ó el lunes, se publicarán en la Gaceta.

Anuncia «El Imparcial» que el coronel Sr. Albarrán, á invitacion del brigadier Sr. Alemany, se ha pasado también á las filas carlistas.

Dice «La Correspondencia» que por el ministerio de la Guerra ha

sido aprobado el proyecto de amalgamar los ejércitos expedicionario y permanente de Cuba, concediéndose el empleo inmediato superior á los que pertenecen al primero, siempre que no lo hayan obtenido ya por méritos de guerra.

Parece al fin que mañana es el dia señalado para la reunion en Dax de los jefes carlistas que se encuentran del lado allá de la frontera, con objeto de tratar de las proposiciones hechas por D. Carlos para atraerse el elemento viejo de su partido, que es la mision que ha traído á España doña Margarita.

Esa reunion á la que se dice asistirá el Pretendiente, ha sido promovida por Diaz de Rada, á la que concurrirán Polo, Aguirre, Carasa, Moneo y otros muchos antiguos carlistas que forman el núcleo cabrerista, es probable que solo sirva para dar el último golpe al carlismo, como en la de Vérey, al rechazar la jefatura de Cabrera se dió el primer golpe á la causa del absolutismo.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de Londres altamente satisfactorio para el gobierno español, según afirman los ministeriales.

Cartas del señor don Manuel Ruiz Zorrilla recibidas en Madrid, anuncian el propósito de este hombre político de regresar y establecerse en Madrid en el mes de noviembre próximo.

Un faccioso guipuzcoano que hace pocos dias desertó desde Estella, refiere que entre navarros y guipuzcoanos hubo hace pocos dias una lucha en aquella ciudad, resultando varios muertos y heridos.

En Francia se ha dado ya por dos veces el caso de que el gobierno vote con la minoría de la única Cámara que allí existe, sin que por eso se suscite una crisis.

Lodosa 19 de Junio 1874.

Señor director de *El Imparcial*.

Querido amigo: Todo estaba dispuesto para la marcha de ayer y teníamos los caballos ensillados cuando llegó un parte del general Rosell contestando á un oficio del jefe de estado mayor, diciendo que el camino entre Sesma y Larin estaba impracticable en la parte que aun se conserva, y el que buenamente se ha creado el tránsito á través del campo ofrecia nuevos inconvenientes para el paso de los carros y de la artillería, por ser el terreno gredoso y estar todo encharcado. En presencia de este tan saludable aviso, hubo de suspenderse la marcha y cruzarse todo el mundo de brazos pues aquí se viene á combatir carlistas y no la naturaleza que todo lo puede.

La impaciencia del general en

jefe era tan grande que estuvo casi todo el dia asomado á las ventanas de su cuarto, consultando el tiempo y pidiéndole á Dios que ayer no lloviera. Poco llovió en efecto, y hoy á amanecido un dia claro y sereno que alumbra radiante sol.

Lo que mas preocupa á todos aquí es la impaciencia de los que estan alejados de las operaciones, que las asimilan á una funcion de teatro en que pasan diez ó doce años, en lo que dura un entreacto, se come de *mentirijillas* y se sube á la cresta de las más elevadas montañas por medio de dos ó tres tablones de nueve piés de largo. Aquí se come de verdad, y 25.000 hombres consumen cada dia 67.500 libras de pan, que son 2.700 arrobas, que necesitan para ser trasportadas 27 carros ó más, pues hay algunos que no cargan cien arrobas.

Añádase á esta cifra que dicha cantidad se consume en un dia, y que son ocho ó quince los que podemos andar por cerros y breñas, y se comprenderá que aunque no sea para el pan, y si para la harina con que se hace, hemos menester —calculando muy por lo bajo y deduciendo las existencias de los depósitos ya establecidos— de 150 carros tan solo para el pan. Vienen despues del vino y la galleta, el arroz y la judía, el tocino y bacalao el café y el aguardiente, la cebada y avena, y todo lo que constituye racion, y se coloca en 300 carros, que agregados á otros 200 que llevan bagajes, material de guerra y sanitario, nos dan la enorme cifra de 600 á 700 trasportes de ruedas á los que siguen 1.200 acémilas, también cargadas con diferentes pertrechos.

Los carros van tirados, unos por tres y otros por cuarto cubiertas, de modo que la longitud media de un carro enganchado es de 12 metros; la distancia que separa uno de otro es de tres metros, lo que aumenta el espacio que cada uno ocupa de 1,50 metros necesitándose para 600 carros 8.100 metros de camino, ó sean 8 kilómetros y un poco más. Vienen despues las acémilas, que aunque marchan en tropel, por estos caminos solo pueden ir de á tres en fondo, lo que nos dá 400 filas y una distancia de un kilómetro para ellas. Aquí no se cuenta la fuerza ni la artillería, y en marcha general el ejército, puede suceder muy bien que la cabeza llegue á Lerin cuando salga de Lodosa la retaguardia.

Póngase en estos cálculos mucho barro y caballerías que no quieran andar, carros que vuelcan y cargas que se caen, y vengan acá los que creen que para andar una legua el ejército necesita una hora.

La comarca porque vamos á atravesar tiene también el grave inconveniente de carecer totalmente de agua, y ha sido preciso que se escalonen en diferentes puntos pequeños convoyes con este líquido para el soldado y enfermos que sobre-

vengan.

En los pueblos no vamos á encontrar nada, y ya en este escasean los recursos para los bolsillos particulares. No sé con qué vamos á llenar las alforjas del médico Martínez, Echanove y yo, y la carne Liebig, el café y el coñac darán algun refuerzo á la racion de etapa que habremos de probar algun dia, ya que tan graciosamente se nos ha concedido.

El porvenir es triste y se presenta negro para el que quiera vivir como en su casa, pero en cambio estas privaciones nos alientan mas y dan fuerza á nuestra esperanza de vencer pronto á los carlistas.

Si hoy se recibe el parte de que los caminos han mejorado, la marcha será esta madrugada; si permanecemos aquí un dia mas ó si hoy cambia el celaje y descarga alguna nube, habremos de armarnos de paciencia todos los buenos liberales.

Al dar cuenta de caminos intrasitables, mas de un sabio de café dirá que pronto se habilita con ramaje y piedra teniendo ingenieros, pues es el caso que en el lugar á que nos referimos no se encuentra una sola piedra ni un solo árbol.

Algunas matas de romero y tomillo, y aquí y acullá un palmito, es lo único verde que se distingue en ese terreno.

Ha llegado de Sesma el comandante de artillería señor de Salazar, que viene á dar cuenta de los ensayos por él llevados á cabo en las cercanías de aquel pueblo con cuatro piezas Plasencia que manda el capitán Azcárraga. Las pruebas han sido satisfactorias, tirando seis disparos á blancos distantes 1.500 y 1.800 metros, y aprovechando el sétimo, que fué el último, en una sola pareja carlista que, situada en un cerro á 3.000 metros observaba el ejercicio de cañon.

El proyectil les pasó rasante por sus cabezas, y se arrojaron al suelo, escapando los caballos que montaban.

Al poco rato un grupo de ocho ó diez á todo escape se presentó en la altura, desapareciendo por un ribazo. Se conoce que la granada, larga para aquellos dos curiosos, cayó en la masa que estaba á retaguardia y oculta tras la colina, lo que produjo la confusion consiguiente.

«Para muestra basta un boton,» y ya habrán ido con el parte á quien les mandó estar allí, en «vedetta.»

La infantería, que presencié este último disparo, entusiasmada ya por el tiro al blanco, prorrumpió en vivas á los artilleros y las charangas tocaron todas el aire nacional que ahora está mas en voga:

Ahora si que estarás contentona Mandilona mandilona.

Ahora si que estarás contenton, Mandilon, mandilon, carliston.

La brigada de vanguardia, esa brigada que no tiene igual en el mundo, y no me ciega la pasión, porque los extranjeritos lo han dicho

y consignado en sus periódicos; ese puñado de valientes que manda el para todos general brigadier Blanco, y que cuenta una oficialidad distinguidísima y brava; esta fuerza cuyos pechos sirven á todos de baluarte, ha de tenerse bien presente para honrarla en su día cuando conseguida por todos la victoria, debamos á ellos todo el partido liberal el éxito que anhelamos.

No tan solo Blanco atiende militarmente á su cometido, sino que no descansa un momento por procurar bienestar á sus soldados.

La policía de su cuartel y los precios á que ha establecido se vendan los artículos en Lerin, después de someterlos al examen facultativo, le preocupan de tal modo que es modelo la residencia de la vanguardia en orden, disciplina, limpieza y moralidad.

Nadie sabe dónde encuentra Blanco sus ayudantes y los oficiales que tiene; un tal Cobos, y un tal Solano, y un Hormaechea y otros ciento, hay que verlos en las guerrillas para creer que sus caras añidadas y sus manos siempre vestidas de guante de Jourdan en Madrid, sean de oficiales cuyos nombres deben todos conocer.

Ayer llegó de Madrid el teniente coronel de caballería D. Juan Zavala, ayudante del duque de la Torre, y que portador de pliegos para el marqués del Duero se incorpora á este cuartel general para tomar parte en las fatigas y peligros que empiezan y glorias que nos esperan.

Podré escribir mañana desde aquí? *That is the question.*
Su afectísimo.—M. N. O.

Noticias Estrangeras.

El *Messenger du Midi* publica en su alcance el siguiente telegrama:

«Paris 14 de junio.—La *France* dice que el príncipe Napoleon ha manifestado terminantemente que no aceptará ninguna candidatura para la Asamblea actual.

Se han tomado de nuevo rigurosas disposiciones á fin de impedir en los cuarteles las propagandas bonapartista y radical.»

Viena 16.—El general baron de Koller, gobernador de Bohemia, ha tomado posesion del ministerio de la Guerra, por renuncia de su antecesor el baron Kulu.

Copenhague 16.—Todos los ministros han presentado la dimision, siguiendo el ejemplo del de Hacienda.

Haya 16.—Segun declaracion del ministro de Hacienda, no se suprimiran los derechos sobre el azúcar, pero se mejorará el sistema de percepcion.

Es muy difícil que se renueve el convenio sobre los azúcares en vista de las medidas tomadas por Francia sobre el particular.

Versalles 16.—(Alcance por las palomas mensajeras de la Agencia.)—En vista del resultado que obtuvo ayer la proposicion pidiendo el establecimiento de la monarquía, los individuos de la comision constitucional que pertenecen á la de-

recha han tratado de dimitir dicho cargo, pero han desistido de su idea.

La comision constitucional se ocupa con actividad de la proposicion Perier acerca de la proclamacion de la república, pero se cree que no dará dictámen hasta dentro de quince dias ó tres semanas.

Es probable que dicho dictámen esté basado en los proyectos de Broglie, desechados implicitamente el 15 de mayo por la extrema derecha.

La nueva comision de iniciativa se compone de 18 á 20 individuos de la izquierda y de 10 á 12 de la derecha.

El centro derecho ha votado por varios candidatos de la izquierda.

La abstencion del gobierno en la votacion de ayer fué por consejo del mariscal Mac-Mahon, resuelto á evitar todo motivo de crisis.

De las investigaciones que se están haciendo resulta apócrifa la carta de los bonapartistas, que tanto ha dado que hablar.

Un distinguido escritor realista decia hoy á un diputado de la izquierda: «En octubre nos acusabais de que queriamos hacer la monarquía con un voto de mayoría, y hoy queréis hacer la república con la mayoría de un voto.»

Un telegrama de Roma de las cuatro de la tarde de hoy, dice que 150 artistas han echo varios regalos al Papa con motivo del vigésimo-octavo aniversario de su exaltacion al trono pontificio.

Contestando Su Santidad á su felicitacion les á exortado á perseverar en su adhesion á la Santa Sede.

El gobierno de Berna ha protestado contra la peticion del arzobispo de Besagon fechada el 7 de junio, y ha rogado al Consejo federal que ponga en conocimiento del embajador de Francia dicha protesta.

Hoy al medio dia ha llegado á la Goleta la escuadra francesa.

El Consejo federal suizo ha ratificado el tratado de estradicion con Inglaterra y Bélgica.

Paris 17 de junio.—En el acta de la reunion de la izquierda se consigna que los diputados mas notables de la derecha estuvieron unánimes en las conferencias del viernes tocante á las hostilidades contra los bonapartistas; pero se tiene buen cuidado de no decir que los mismos diputados demostraron contra los radicales una hostilidad y una desconfianza casi tan grandes como los bonapartistas.

La consigna de los periódicos republicanos es en estos momentos la siguiente: «Ya que los monárquicos no han podido restablecer la monarquía; ya que tampoco pueden restablecerla en la actualidad; la Asamblea debe consolidar la república para evitar que se erija de nuevo el imperio.» Los periódicos republicanos radicales tienen tambien la consigna de comprometer al gabinete actual y hasta al mariscal Mac-Mahon pintándolos como en connivencia con los bonapartistas.

El *Bien public*, previendo el ningun resultado que daría la causa formada con motivo de la supuesta circular sobre las elecciones del departamento del Nièvre, acusa de bonapartista al juez Delaye encargado

de instruir ese proceso.»

Paris 19.—El académico célebre escritor Julio Janin ha fallecido hoy.

La llegada de la duquesa de Madrid á Paris, anunciada por varios periódicos de hoy, no es exacta. Dicha señora no ha salido aun de Navarra segun telegramas de la frontera.

Roma 19.—El jefe carlista Tristany se halla actualmente en esta capital. Se asegura que está encargado de una mision en el Vaticano.

Lisboa 19.—Han salido tres aviones de guerra franceses que estaban anclados en el Tajo.

Paris 19.—Reunida la comision descentralizadora, por 11 votos contra 4 decidió ser indispensable retirar el proyecto municipal despues de haber votado ayer rechazando el artículo 10.

En la Asamblea anuncia el secretario de la comion que se retrae un individuo de la minoría de la misma, y declara volver á empzar la discusion del art. 11 sobre el nombramiento de los alcaldes, que queda pendiente para mañana. La mayoría parece indecisa.

Fondos: el 5 por 100, á 94,95; el 3 por 100 á 59,25.

Lisboa 19.—El presidente del Consejo de Ministros sale mañana para las provincias del Sud y regresará á fin de mes.

El manifiesto del partido histórico publicado ayer, determina algunas reformas políticas y administrativas en el sentido democrático.

Se aguarda un meeting electoral. El dean de Lisboa ha publicado una carta-protesta contra la admission de Renan en la Academia de ciencias.

Fondos: el interior, á 45,57, el exterior, á 47,12; el interior español, á 13,25.

Mahon 24 Junio 1874.

La idea de la emigracion va cundiendo entre estos isleños de un modo asombroso y digno de tomarse en cuenta. Tal es la situacion apurada en que muchos se encuentran, y viendo poco agradable el porvenir que á sus ojos se presenta al continuar en esta isla, donde por causa de las quintas primero y de la reserva despues, unido á la notable escasez de trabajo en todos los ramos, se ausenta continuamente la juventud, ávida de mejor suerte en países estraños. Diganlo las repúblicas del Norte y Sur y principalmente la colonia francesa de Argel.

Terminados los trabajos de la actual siega, se cree abandonarán esta isla algunas familias del campo, como lo vienen verificando de algun tiempo á esta parte con mas frecuencia, algunos vecinos de esta ciudad.

La anticuada costumbre de encender fogatas en calles y plazas y de colocar peleles (*bujots*) á las puertas de algunas casas en la vigilia y dia de San Juan, aun se conserva entre nosotros, si bien va

notablemente en descenso, segun hemos podido ver este año.

Dice «El Diario de Mallorca» del miércoles 17 del actual:

«Segun se asegura en el vapor del domingo último huyó de esta capital cierto individuo que fingiéndose personaje de mucha importancia é influencia para gestionar exenciones de soldados por supuesta inutilidad fisica habia conseguido reunir una crecida cantidad en metálico á título de depósitos hechos por los interesados.

Sirva esto de aviso á los habitantes de los pueblos rurales que se ven asediados por ciertos pájaros que les brindan proteccion especulando sobre su buena fe.»

Cronica Religiosa.

Santo de hoy.

La Natividad de San Juan Bautista.

Santo de mañana.

Santos Próspero y Eloy, obispos.

Observaciones Astronómicas, de mañana.

SOL.—Sale á las 4 h. 33 m.—Pónese á las 7 h. 32 m.

LUNA.—Sale á las 2 h. 56 m. r.—Pónese á la 1 h. 00 m. m.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el dia 22 junio.

De Gravosa (Córcega) Cartagena y este Lazareto en 49 dias, incluso los 10 de cuarentena, berg. inglés **Martha Stevens**, de 217 t., cap. M. John J. Bryant, con 9 trip. y lastre.—A la orden.—Despachado para Cartagena, habiendo embarcado en esta 3 pasajeros para dicho punto.

De Barcelona en 4 dias pailebot esp. **Galgo**, de 31 t., pat. Mateo Seguí, con 4 trip., 4 pas., azúcar y otros efectos.—Consignado á D. Francisco Pons.

Id. el 23.

De Palma en 12 horas vapor-correo, esp. **Mahónés**, de 87 ts., cap. don Juan Thomás, con 17 trip., 17 pas., y varios efectos.—Consignado á D. Juan Taltavull.

Despachados el dia 23.

Para Barcelona balandra esp. **Virgen del Carmen**, de 25 t., cap. don Juan Prietos, con 5 trip. y sal.

ANUNCIOS.

D. Rafael Blasco y Moreno, Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: que el dia veinte de Julio próximo á las once de la mañana, se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente, una casa sita en la calle de Santa Teresa de esta ciudad marcada con el n.º 26 perteneciente al pupilo Miguel Palliser y Gomila, á tenor del pliego de condiciones que obra en poder del pregonero público: pues así lo he mandado á sotititud de los interesados. Dado en Mahon á veinte de Junio de mil ochocientos setenta y cuatro.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno. 4

BAÑOS.

Queda abierto al público el establecimiento permanente de Baños situado en este puerto y punto conocido por el Riu Plá, siendo los precios por horas los mismos que los años anteriores, exceptuando de ocho á once de la noche que serán

de veinte y siete céntimos de escudo por hora.

Las personas que deseen bañarse podrán pasar á suscribirse en los puntos siguientes: Calle del Rosario n.º 13, Castillo 27, Comercio 6 y Progreso 129.

Pildoras y Ungüento HOLLOWAY.



Pildoras Holloway.

Estas Pildoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Pildoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificacion completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organizacion entera.

Las Pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, y fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas mas débiles pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Pildoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué va envuelta cada caja del medicamento.

Ungüento Holloway.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aqui, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan estraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el ticdoloroso, y la parálisis.

Cada caja de Pildoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 24, Strand, Londres.

Nodriza.

En la calle de Santa Catalina, n.º 38 hay una, leche de 36 dias, que desearia hallar criatura para amamantar en su propia casa.

Para vender.

Lo está el huerto y casa calle San Carlos, esquina á la de San Juan, propia de D. José Mercadal y Soler. Para su ajuste dirigirse al señor Fábregues, plaza de Espartero n.º 9.

Lo está una cuarta parte del land AFRICANO (a) Barrinada. En esta imprenta informarán. 1

Lo están todos los enseres de la panaderia Horno de Briones. 1

Pérdida.

La persona que hubiese hallado un alfiler de pecho formando un ancla de oro, presentándola en esta imprenta se la gratificará.

En la imprenta de este periódico se venden **Fes de Vida y Manifiestos de Nacimiento**, al infimo precio de un cuartillo de real el ejemplar.

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fábregues, Castillo, 58.